责编 张学臣 校对 邢廷惠

区街动态

惠济区

集中开展创卫宣传

本报讯(记者 栾月琳 通讯 员 李双喜)郑州市"国家卫生城 市"创建复审工作全面展开,昨 日,惠济区城市管理局在全区开 展"创卫复审宣传周"活动。

宣传周活动在各个街道、行 政村分别开展,主要以播放歌 曲、利用宣传车巡回宣讲、现场 展板宣传、发放宣传册和宣传 品、开展"四害"防治知识咨询、 医疗卫生知识咨询等多种形式, 全面宣传创建"国家卫生城市 的意义。在迎宾路街道活动现 场,工作人员组织了以老年病、

夏季常见病预防、"四害"生物防 治为主要内容的有奖问答等互 动环节,有效调动广大市民参与 的积极性。在长兴路街道活动 现场,城管工作人员制作宣传展 板38块,向居民发放苍蝇拍、粘 蝇纸、粘蟑纸、粘鼠板等"四害" 防治物品。

第一天的宣传活动就吸 引了5000多人参与活动,现 场发放手提袋、环卫扑克牌 等创卫宣传品3000多个,还 为500多名村民、居民进行了 免费体检。

管城区

文化志愿者艺术团揭牌

本报讯(记者 王思俊 通讯 员刘博闻)日前,管城区文化志 愿者艺术团举行揭牌仪式,为辖 区居民演出了精彩的文艺节目。

为推进公共文化服务体系 建设,区委宣传部、区文化旅游 新闻出版局通过政府文化部门 搭建平台,社会力量共同参与, 按照"党员文化志愿者、网格青 年文化志愿者、社会文化志愿 者"服务模式,组建管城区文化 志愿者艺术团,满足不同群体的

多元化文化需求,保障群众享受 文化的基本权益。

目前,该区文化志愿者艺术 团共有13支队伍,近1000人,承 担了辖区全民文化艺术素质提 升公共培训的师资力量及公益 演出等职责,进一步凸现文化的 群众主体性,扩大文化的受众 面。文化志愿者进行了模特表 演《时尚生活秀》、少儿舞蹈《快 乐你懂得》、歌伴舞《为了谁》等 文艺节目。

城东路办事处

开展"暑期安全伴我行"活动

本报讯(记者 王思俊 通 讯员李颖睿)近日,管城区 城东路办事处组织社区中小 学生及家长开展"暑期安全 伴我行"安全教育系列活 动。通过典型案例,讲解交 通、防火、防雷击、游泳、旅 游、饮食等方面需要注意的 问题和如何做好防护工作 等,真正让学生及家长学到 过硬的安全防范本领。

随着暑期的到来,城东路 办事处采取多项措施周密部 署暑假期间安全防范工作,精

心组织"暑期安全伴我行"安 全教育系列活动,走进社区巡 回播放安全影视短片,开展安 全知识讲座,预防溺水、防火、 防雷电、交通安全、食品安全 等为主要内容的安全教育。 针对人员密集场所消防、用电 设施、危楼危房等重点区域进 行了全面、系统、彻底的安全 隐患大排查。他们还采用"致 家长的一封信"和"暑期安全 自我保护承诺书"方式告知家 长,做好自己子女的交通安全 教育和监管工作。

上街区法院

应用"平安河南"手机新闻客户端

本报讯 为打造新型政法 综治宣传平台,切实提高新媒 体时代宣传舆论工作能力,更 好地服务推动平安河南建设, 有效引导社会舆论,上街区法 院借助河南省委政法委与河 南电视台政法频道共同创办 "平安河南"手机新闻客户端 的有利契机,积极做好手机新 闻客户端的下载、应用和推介

截至7月12日,全院干警 已全部下载并使用平安河南新 闻客户端,并通过该平台投稿 60余篇,重点宣传了保障"三留 守"人员以及党的群众路线教 育实践活动等重大活动,有效 提升了新媒体时代的社会沟通 能力。

(游俊豪)

"微博瓜农" 郑州热卖"文明瓜"

本报记者郑磊实习生孙旭文/图

去年8月,由郑州民间公益组织 评选出郑州"十佳瓜农",唯一获奖者 就是李中学,开封人,微博名为"煤老 板 39", 获奖理由是其懂得用新媒体 营销,诚信经营,爱护环境,为绿城增 光添彩……一年之后,作为"十佳瓜 农"的他有何变化?

昨日上午,在建设路国棉六厂附 近,记者见到了忙碌的李中学,他正 在忙着给客户挑西瓜,满头大汗掩盖

不了内心的喜悦,"这是我今年的第 一车瓜,为了感恩,就拉过来卖,回馈 郑州市民的爱心。"

"微博为我提供了很大的帮助, 使我卖瓜更方便。"老李说,微博使他 扩大了生意范围,也使很多市民在他 那里订瓜,卖瓜更加快捷省事。"去年 利用微博,仅一笔订单就卖了7万多 斤西瓜。"李中学告诉记者,他今天刚 把西瓜从开封带来就已经有了1000 斤的订单,由此可见微博带来的收益 有多大。

记者在老李的微博上看到他的 "生意经":农民也要跟得上时代,做 个新型农民,其实买个手机几百块, 开通5元流量就行,瓜农每天都有闲 暇时间,是不耽误卖瓜的。老李强 调,热情服务、不少秤、注意卫生保持 等,卖瓜的同时也得为美丽郑州做贡 献,做个文明瓜农。

去年李中学被评为"十佳瓜农", 除了有微博这项独特的卖瓜方法外, 讲诚信、瓜好、不缺斤短两也是夺冠 的制胜法宝。"秤足瓜好人家才愿意 要,才愿意来买。"老李说,他对自己 的瓜很有信心。其实,遵守规则,爱 护环境卫生,与各方面没有冲突,再 加上市民喜欢自己的瓜,和气生财, 这就是老李的卖瓜之道。

在卖瓜点,记者看到许多志愿者 在帮忙。"志愿者和瓜农合作卖瓜,方 便了市民,也使卖瓜难的情况大大减 少。""十佳瓜农"举办方负责人表示, 他们此举目的也是为了培养新型农 民,使农民学会新型的信息传播手 段,增进市民与瓜农之间的交流。

社区牵线 环卫工免费吃烩面

本报记者 郑磊 通讯员 芦延军

7月中旬的一个中午,炙热的太阳 正当头顶,科技市场附近的"红太阳烩 面馆"门前排起了长长的队伍。他们 身穿橙色服装,头戴橙色帽子,脸上洋 溢着掩饰不住的笑容。原来,这是一 群环卫工准备享用烩面馆提供的免费

在群众路线教育实践活动中,东 办科技市场社区党支部组织了一批热

昨日,金水区文化路街道办事处

联合文化路执法七中队,在丰产路开

展了一场清理占道经营、拆除违法建

筑的专项整治行动,出动150余人,

车俩20余辆,清理占道25处,拆除违

本报记者 宋 晔 通讯员 聂思民 摄

心党员、热心群众及热心商户,组建成 "爱心驿站",针对辖区的老、弱、病、 残、寡等弱势群体、困难户等,进行分 阶段的、有目标的帮扶。辖区的环卫 工大多来自农村,且中老年人居多,工 作辛苦,劳动强度大,赶上炎炎夏日, 身体上、精神上极易出现不适,所以社 区就和热心商户们沟通,希望通过他 们的力量,最大限度地给予工人们生

活上的照顾。爱心商户"红太阳烩面 馆"的老板娘孙娟非常热心帮忙,她 说:"环卫工人非常辛苦,我们力所能 及的帮助,带给他们身心上的舒适和 愉快,我们将为环卫工提供一周的免 费午餐,也算我们通过社区为社会做 出了应有的贡献。

吃着香喷喷的烩面,喝着凉爽的 啤酒,环卫工人们又高兴,又感动。



执法者"客串"爱心大使

本报记者 党贺喜 通讯员 曹俊华 赵松亮

"你给百姓多办事儿,百姓才会 不找事儿。"执法难,人所共知,但 金水区城市管理行政执法局的执 法者换位思考,做出一连串与"身 份不相符"的闲事儿,赢得喝彩一

五中队管起了环卫工的闲事儿, 于是,政四街的环卫工人每天都能吃 到张记麻辣烤鱼店的免费午餐,而且 连歇脚、喝水的地方一并解决了;

87岁的王奶奶在二七路街口摆 摊卖鞋垫,算是一位高龄违章占道经 营者,"强攻"显然不行。十一中队执 法人员主动与二七路一家商铺协调, 专门给老人设置了无人售货柜台,既 不影响市容市貌,又给王奶奶找了一 个免费的自助摊位;

曾经因为摆摊占道和城管周旋几 个月的卖粥商贩,在家中遭遇困难求 助无门时,居然鼓起勇气向"老冤家" 四中队队长赵峥发了条求助短信。结 果,商贩不仅得到来自执法者一万多 元的善款,而且,信任这一黏合剂使两 家怨化为一家亲……

注入时尚元素,执法者玩起"文化 范儿"。针对黄河路电动自行车市场 门店突出店外经营的"顽疾",六中队 策划出一种全新模式:"商家自治"。

一纸"商户自治工作责任书",开启同 管共监模式,市场升华为管理有序的 "自治区"

为破解紫荆山地铁口"金三角"违 法占道经营乱象,五中队执法队员颠 覆自我,使用"甄嬛体"、"淘宝体"等萌 言萌语制作了11个宣传架,采取静默 执法的方式把马路摊儿围起来。最 终,商贩们收摊"回家看世界杯了"

由点到面,该局通过创新利器,铸 就了领全市之先河的"城管巡回法 庭"、"城管公证服务室"、"案件审批管 理系统"三大法宝。执法,找到新节

巡防队员 勇捅马蜂窝

本报记者 朱 华 通讯员 雷 凯 时智慧

说谁捅了"马蜂窝",一般都是贬义词;但 在上街区峡窝镇,几位巡防队员因为勇捅马 蜂窝而受到辖区群众的好评。

事情发生在15日上午10点左右,峡窝镇 巡防队员李帅、岳潮燚、邢亮巡逻到五云山山 吧餐厅门口时,遇到餐厅经理求助。原来,在 山吧餐厅窗户下面有一个很大的马蜂窝,把 不少前来就餐休闲的人都吓了一跳,由于餐 厅工作人员不敢招惹这些马蜂,只能请巡防

队员们接到求助后立即下车,走近一看, 马蜂窝足有篮球那么大,数十只马蜂不停地 在蜂窝周边飞来飞去,随时都有蜇人的危险, 经过一阵商量后,一名队员开始疏散在此休 闲的人员,另两名队员穿上密封性能好的专 业服装,立即开始了摘取马蜂窝行动。队员 用事先准备好的杀虫剂,对马蜂进行喷杀,并 用木棍将空巢捅下,仅用十几分钟,篮球大的 马蜂窝就被彻底清除了。



管城回族区西大街街道"社区网事"活动 昨日在平等街社区举办。图为平等街社区党 员"家门口"服务队的老党员讲述他们多年来 坚持义务服务社区群众的感人事迹。

本报记者 栾月琳 通讯员 张红霞 摄

创新养老模式 快乐服务到家

本报记者 赵文静 通讯员 于海利

买菜买饭一个电话送上门,水电费有人 帮忙代办,娱乐健身到银龄之家,孤独烦闷 由志愿者驱散……大学路街道康桥华城社 区居家养老日间照料中心昨日正式挂牌运 营,这标志着康桥华城社区居家养老服务工 作正式进入深化运行和创新发展期。

为破解辖区空巢 孤寡 高龄及 人多,养老难的问题,康桥华城社区党支部 通过广泛深入群众多次研讨,决定成立新型 养老服务机构——"社区居家养老服务中 心"。居家养老服务中心由康桥华城社区、 长城康桥华城物业服务中心、社区邻里互助 志愿服务队、社区银龄之家、社区乐龄学堂、 社区各楼栋长及志愿服务队全体成员等共 同组成,将重点围绕"文化养老、精神养老、 运动养老、科学养老、奉献养老",为辖区60 岁以上老年人提供学习、娱乐、健身、互助、 保健、维权、照料等多方位服务。

"我们社区孤寡独居老人比较多,生活 各方面多有不便,仅节假日去探望照料他 们,远远不能满足老人需求。"社区党支部书 记刘俊告诉记者,社区居家养老服务中心成 立后,将设立志愿者服务积分制,提供日间 照料关怀、送餐服务、24小时提供随时服务 等项目,通过系列化规范管理,逐步将社区 居家养老服务做好做深入。





中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作

